

## Pobočka v Sobotce

**Tak co, moje milá pobočko, jak se ti loni dařilo?**

Děkuji za optání, mám hodně šikovných dětí, skvělé učitele, podporující rodiče, co víc si přát. Taky se mi dobře bydlí a doufám, že to tak zůstane. Ve spořitelně se cítím opravdu spokojeně.

**Co tě nejvíce potěšilo?**

Největší radost mám z koncertu, který byl v polovině března. Přijeli kolegové z Jičína a společně jsme připravili charitativní koncert na podporu lidí z Ukrajiny. Byl to neobyčejný hudební zážitek. Také mám radost z našeho koncertu v kostele v rámci ZUŠ OPEN a velmi se těším z toho,

když k nám přijdou děti z mateřské školy. Velkou radost mi udělaly všechny naše žákyně, které úspěšně složily zkoušky na střední pedagogické školy. Byly stoprocentně úspěšné.

**Je něco co tě trápí?**

Za celá dlouhá léta tu nemáme stabilně pěvecký sbor. Letos se ho opět pokoušíme obnovit, bohužel zatím máme jen sedm zpěváků. Některým dětem bych taky ráda nadělila pod stromeček více píle.

**Kde jste v prosinci účinkovali?**

4.12. v 16.00 hodin jsme hráli na adventním koncertě k počtě mecenáše Českého

ráje Bohuslava Jana Horáčka v kostele v Libošovicích, 8. 12. v 17.00 jsme měli tradiční vánoční koncert v sále spořitelny, 15.12. jsme účinkovali v oblastní charitě v Libošovicích a připravili jsme třídní vánoční koncertičky...

**Co si přeješ v novém roce?**

Zpěváky do sboru, píli a odvalu pro děti, skvělé nápady pro učitele a pevně zdraví všem.

*Děkuji za rozhovor.*

**Petra Matoušková**  
vedoucí pobočky

## Oddělení strunných nástrojů

Krásný nový rok, milí žáci, rodiče, přátelé naši ZUŠ.

V Novém roce vám přejeme spousty nové energie na vše co Vás v Novém roce čeká, a také hlavně ať Vás nepřechází chuť hrát a v naší ZUŠ se hudebně vzdělávat.

Čekají opět koncerty jak sólové tak i souborové např. s naším kytarovým orchestrem či kapelami.

Musíme jen z kraje měsíce hned také připomenout, že nás čekají pololetní přehrávky, tak, milí kytaristé, v tomto týdnu zahájíme poctivou přípravu, ať máme všichni, jak učitelé tak i vy žáci, ze zkoušek dobrý pocit. Dáme vám také pár tipů jak se o kytaru dozvědět víc, přeci kolikrát vidíme, jak dlouho čekáte u nás na chodbách tak mezitím si můžete zkrátit čekání přehraním na svém mobilu pár pořadů o kytarách na YouTube. Jeden z pořadů se jmenuje **Kytarová klinika**, kde známý, náš bluesový kytarista,

**Luboš Andršt** (dnes již bohužel nežijící) uvádí kytaristu do světa improvizace v různých žánrech a seznamuje diváka s kytarovými velikány.

Další pořad **Kytarová zbrojnice** Vás provede světem kytarových efektů, kytarových zesilovačů a reprobeden, kde vám na ně hrají známí kytaristé převážně z naší ČR. Pořadem provází Maťo Mišík, který je bratrem Adama Mišíka a synem legendárního muzikanta, zpěváka Vladimíra Mišíka.

Ještě za doporučení stojí YouTube kanál velkého hudebního obchodu **kytary.cz**. Mají zde spoustu videí s recenzemi kytar, i nějaké výukové programy, rozhovory se známými umělci atd. Máte-li tedy tyto možnosti, snažte se je využít. I tento přehled Vám pomůže do budoucna ve Vašem kytarovém umění.

Těšíme se na Vás

**p.uč. V.Heřman, H.Botková, F.Komárek, P.Benett, P. Štovičková a M.Erbesová**

## Oddělení smyčcových nástrojů

Milí čtenáři, zdravím Vás všechny v novém roce a přeji všem spoustu nových, pěkných hudebních zážitků.

Konec roku jsme měli velmi nabitý zážitky a tak přikládám pár momentek z prosincových koncertů a akcí pro připomenutí.

13. prosince se konala v Porotním sále přednáška o výrobě houslí v Odolské věznici na Trutnovsku. Byly nám darovány čtyři housle, vyráběné vězni na oddělení. Mezi nimi i jedny zelené, tzv. „punkové“. Děkujeme!



14. prosince jsme si zahráli se školním symfonickým orchestrem a souborem Netrafolka v Masarykově divadle. Na programu byly i další školní soubory.

19. prosince se konal náš tradiční vánoční smyčcový koncert, kde si zahrála většina dětí z našeho oddělení.



V lednu si od koncertů trochu odpočineme, ale už na konci měsíce se budou konat **pololetní**

**zkoušky**. Uskuteční se v týdnu od **30. 1. do 2. 2. 2023**.

Letos bychom je rádi pojali, na smyčcovém oddělení, v pohodovém duchu formou dílen, s drobným občerstvením a zahráli si navzájem před spolužáky. A co si máte připravit? Každý jednu skladbu, či píseň, kterou momentálně hrajete. Těšíme se!



**Miroslava Mrkáčková**  
vedoucí oddělení



## Oddělení hudební teorie

Milí rodiče, milé děti a další čtenáři,

vypadá to, že covid už docela ztratil síly a my se budeme moct znovu nadechnout a svobodně se podívat do světa. Mám na mysli koncerty, návštěvy akcí a prostor, které mohou být inspirativní pro naše mladé umělce. Právě od nich, našich žáků, mám už odsouhlasenou návštěvu firmy Petrof v Hradci Králové, kam podnikneme exkurzi do procesu výroby klavírů, také do muzea této legendární firmy a v neposlední řadě pokochání se v jejím showroomu.

Rádi bychom zajeli také do sídla úžasné a milované České filharmonie - do pražského Rudolfiny.

Ve spolupráci oddělení hudebně teoretického se všemi ostatními odděleními hudebního oboru školy plánujeme zorganizovat Noc na zámku, kdy žáci nejen se svými spacáky obsadí na jednu noc učebny hudební teorie, ale hlavně nacvičí samostatně hudební čísla, která v závěru akce předvedou v koncertním sále zámku - v Porotním sále.

Je toho víc, co plánujeme, sledujte každý měsíc ZUŠkovinky, ať vám něco neunikne.

Hurá do roku 2023 a ať je vám všem celý rok krásně!

**Katarína Kalvodová**  
vedoucí oddělení

## Pěvecké oddělení

Dobrý den, vážení čtenáři, rodiče, děti a přátelé školy.

Předem lednového zastavení nad starostí i radostí, které zaměstnaly všechny členy pěveckého oddělení, před letošními vánočními svátky, bych Vás ráda pozdravila v novém roce 2023 a popřála nám všem, aby byl dobrý a plný těch momentů, kdy se všechny starosti samy někam ztratí a radost přezveme naplno vládu nad našimi dny.

První pololetí letošního školního roku bylo po dlouhé době opravdu ve znamení mnohačetné přípravy vánočních vystoupení. V letech minulých jsme se sice o přípravu snažili, ale povětšinou z naší práce nic moc nebylo, protože nám covidová opatření zabránila připravované akce uskutečnit.

Letos jsme na omezení a opatření už vůbec nemysleli. Naopak! Naplánovali jsme několik velkých koncertů našich sólistů i sborů, aby náš adventní čas byl opravdu bohatý.

Děti absolvovaly několik víkendových soustředění, připravily program na první advent-



ní neděli, Staročeské Vánoce na zámecném nádvoří a zpívání při rozsvícení vánočního stromu. Zajeli jsme také zpívat do robouského kostela. Sólisti si zazpívali své písně na vánočním koncertě pěveckého oddělení a všichni dohromady (sbory, soubory i orchestr) společně předvedli dvouhodinový program vánočního koncertu v Masarykově divadle.

Na pěveckém oddělení jsme tentokrát kapacity našich hlasivek využili na maximum, což se projevilo na posledních předvánočních hodinách, kdy na sebe šeptali, chraptili a chrastili jak učitelé, tak žáci. Po dobré práci je třeba odpočinek a tak šla většina zpěváků domů na prázdniny s doporučením hlasového klidu, relaxace, popíjení teplého čaje, ukusování cukroví a sledování pohádek, bez domácích

úkolů a s jediným cílem, pořádně si odpočinout a vyválet se u televize.

Věříme, že se v novém roce sejdeme odpočatí a naladění na další práci zpívání.

Loučíme se s Vámi citátem z libreta opery **Jakobín, Antonína Dvořáka, duet Bohuše a Julie z II. dějství**, první sloka, který nám připomíná radost z toho, že se ty letošní Vánoce po těch covidových letech mohly uskutečnit ve velkém, tak jak jsme si to s dětmi nachystali.

„My cizinou jsme bloudili, ach, dlouhá léta, dlouhá, zrak slzy stesku kalily a v srdci vřela touha.

Kdož čítal naše povzdechy, kdož vyhnanci dá útěchy!

Tu z hloubi duše zapěli, jsme sobě českou píseň

a z duše chmury zmizely, ze srdce prchla tíseň...

**Jen ve zpěvu, jen ve zpěvu, jsme našli sladkou úlevu!**

Za pěvecké oddělení

**Marta Detková**

## Oddělení nástrojů dechových a bicích

Vážení rodiče a děti,

máme za sebou měsíc plný dechových dílen, které byly příjemným zpestřením pro všechny hráče.

Na flétnové dílně si například každý zahrál vánoční písně a koledy, a jako třešničkou na dortu bylo společné hraní. Děti interpretovaly tři koledy v duu tak, aby to



zvládly i ty nejmenší flétnistky. Pro mnohé z nich to byla první zkušenost s hraním v souboru. Starší flétnistky držely ty mladší a výsledek byl ve skupině 10 fléten opravdu velkolepý. Samozřejmě na dílně nesmělo chybět občerstvení a mezi dětmi panovala skvělá nálada.

Na Vánočním koncertě v Masarykově divadle, který proběhl 14. 12. jste mohli slyšet **dechový orchestr, symfonický orchestr, Netrafolku, Fleso i Flétnium** a také vybrané sólisty. Za dechové oddělení vystoupil trumpetista **Václav Drahoňovský**, který nám předvedl skladbu se kterou se v lednu hlásí na talentové zkoušky na konzervatoř. Vaškovi přeji hodně štěstí.

V lednu nás všechny čekají také pololetní zkoušky. Ty proběhnou v týdnu před jednodenními pololetními prázdninami od 30. ledna do 2. února.

**Šárka Rejšková**





## Literárně dramatický obor

V předvánočním čase se některé děti chystaly na krátké představení v rámci Vánočního koncertu ZUŠ. Přípravy byly mnohem delší než samotné pár minutové vystoupení – a zdaleka nešlo pouze o přípravy „dramatické“.

Úplně všichni od přípravy po pátý ročník vytvářeli přáníčka, která pak naši andělé a nejmenší žákyně rozdávali příchodím divákům. Kresby byly naprosto různorodé, stejné bylo jen přání: Věřte na zázraky... Vytvořeno jich bylo úctyhodných dvě stě padesát, jenomže to jsme nepočítali s tím, že bude hlediště téměř vyprodané. A tak jich budeme příští rok potřebovat dvojnásobek...

Vzhledem k tomu, že všechny z LDO smysluplné výtvarničení velmi bavilo, rozhodli jsme se, že se začneme věnovat i „loutkovému divadlu“. Děti budou mít za úkol vymyslet a vytvořit kulisy, tím si začnou osvojovat představu a přípravu scény pro představení. Nejenže si budou muset vyrobit loutky a naučit se s nimi zacházet, ale budou tak nuceny zlepšovat divadelní mluvu. Protože

si budou muset vystačit s adekvátním mluveným projevem, „neodehrají to“.

Před vánočními svátky dostali dramaťáci za úkol zopakovat si své role v představeních v Masarykově divadle „Louka“ - 11. 1. v 18,00 a „Malá Mette a princ“ - 19. 1. v 18,00.

Reprízy těchto pořadů je totiž čekají už v lednu. Těžko říct, jestli úkol dodrželi, spíš sázím na to, že od posledních vystoupení mnoho nezapomněli... Budeme se těšit na diváky (a ne, přáníčka rozdávat nebudeme, i když mnohé děti doufaly, že je budou vytvářet před úplně každým představením.

Hezký nový rok a mnoho kulturních zážitků přeji vám všem.

**Martina Komárková**



## Klavírní oddělení



Naši mladí klavíristé, chci vám všem poděkovat za zajímavý a plodný rok 2022 a popřát vám do nového roku 2023 mnoho radosti a nadšení pro hru na klavír! A co nás v nejbližší době čeká?

### Workshop s klavíristou Karlem Košárkem

Dne 26. ledna 2023 se od 18,00h v Porotním sále koná Koncert Ireny Pohl

Houkalové – soprán a Karla Košárka – klavír, přeložený z listopadu loňského roku a při této příležitosti jsme měli domluvené s panem Košárkem, že se bude věnovat našim žákům a tedy povede klavírní workshop pro mladé klavíristy. Ten proběhne

v Porotním sále od 15,00h do 17,00h. před samotným koncertem. Jsou vítáni všichni mladí klavíristé, kteří mají touhu se zlepšovat a načerpat vědomosti a povzbuzení od vynikajícího českého klavíristy!

Zároveň mají naši žáci snížené vstupné na koncert, tedy vstupenka stojí jen 50,- Kč!

### Pololetní zkoušky

V termínu od 30. ledna - 2. února nás čekají pololetní zkoušky. Přesný rozpis se dozvíte dva týdny před zkouškami. Zkoušky se uskuteční ve třídě č. 225 (Markéta Mašková), ostatní třídy klavírního oddělení budou sloužit k rozehrání žáků.

**Michal Petřa**  
Vedoucí oddělení

## Oddělení elektronických klávesových nástrojů

Milí příznivci keyboardového oddělení, přejeme vám vše dobré v novém roce 2023.

Už se moc těším, až mi děti poví, jak krásně se o Vánocích měly a jaké nové hudební dárky dostaly. Doufám, že jste si všichni trochu odpočinuli, načerpali sil a jako optimista věřím, že děti hrály i na keyboard, minimálně aspoň koledy u stromečku.

Nyní v lednu nás čekají pololetní přehrávky, které se budou konat poslední týden v lednu a kde všechny děti zahrají stupnici, etudu a jednu skladbu, kterou zrovna umí nejlépe. Pravděpodobně budeme jako vždy u mně ve třídě. Většina dětí si už veřejně hraní úspěšně zkusila před Vánoci, myslím si, že to tedy opět hravě zvládnou.

Postupně také ladíme repertoár na jarní soutěž, která proběhne v Hradci Králové na ZUŠ Střezina. Uvidíme, co forma a nervy dovolí, ale je tam dobré zázemí a vybavení a hrává se tam hezky.

Přeji nám všem úspěšný a klidný rok 2023.



**Pavel Krčmárik**  
vedoucí oddělení

## Taneční obor

Milé děti a vážení čtenáři,

doufám, že jste měli krásné Vánoce a že do dalšího roku vstupujete s radostí a napjatým očekáváním všeho, co nám tento rok přinese.

Na tanečním oboru nás toho čeká docela dost. Hned první víkend v lednu v neděli budeme mít taneční soustředění v Porotním sále, kde budeme společně s LDO opakovat a pilovat představení **Louka**. Představení uvedeme 11.1.2023 v 18.00 hod

v Masarykově divadle v Jičíně. Průběžně budeme stále připravovat choreografie **Živly** a na jaře pojedeme všichni na společné taneční soustředění.

Ve druhém pololetí školního roku pojedeme společně do divadla a také připravíme taneční dílny a ukázky v rámci projektu ZUŠ Open. V dubnu se budou konat další interaktivní hodiny pro děti z MŠ a v květnu budou přijímací zkoušky. V průběhu druhého pololetí vystoupí některé skupinky v rámci interních hudebních koncertů v Porotním sále a nejstarší žačky připraví

předtančení na ples. Za celý taneční obor přeji všem radostný rok a mnoho splněných cílů a přání.

*Alena Lyczkowski*



## Výtvarný obor

V krátkém vstupu za výtvarný obor jičínské ZUŠ bych vám ráda doporučila četbu: koneckonců čekají nás dlouhé zimní večery a právě s knížkou se tráví nejlépe. Současnou uměleckou scénu ovládá multimediální tvorba. Ta je důsledkem tendencí, které usilují o překonávání hranic mezi uměleckými druhy. Kniha Výtvarné umění a hudba s podtitulem **Tvar**, prostor a čas od Jaroslava Bláhy, doc. PhDr.,Ph.D nesleduje historický vývoj výtvarného umění a hudby, ale porovnává různé

způsoby výtvarného a hudebního vyjádření a konkrétně analyzuje vybraná hudební a výtvarná díla. Je to čtení trochu náročné, ale velmi zajímavé a inspirující...

*Zuzana Adamová*

## Co chystáme v lednu

|               |       |                    |
|---------------|-------|--------------------|
| 11. 1.        | 18.00 | Masarykovo divadlo |
| 15. 1.        | 15.00 | Porotní sál        |
| 19. 1.        | 18.00 | Masarykovo divadlo |
| 26. 1.        | 18.00 | Porotní sál        |
| 30.1. - 2. 2. |       |                    |

Představení LOUKA. Účinkují žáci literárně dramatického a tanečního oboru. Vzpomínka na židovské sousedy. Vystoupí žáci pěveckého oddělení. Představení „MALÁ METTE A PRINC“. Pohádka s písničkami, účinkují žáci literárně dramatického oboru  
Koncert pěvkyně Ireny Pohl Houkalové a klavíristy Karla Košárka  
Pololetní zkoušky



**Porotní sál 26. 1. v 18.00**  
Koncert „Láska a život ženy“

Irena Pohl Houkalová - zpěv  
Karel Košárek - klavír



**11. 1. 2023 v 18.00**

Vstupenky on-line na [www.kzmj.cz](http://www.kzmj.cz).  
Cena 50 Kč. Vhodné pro děti od 5 let.



**19. 1. 2023 v 18.00**

Vstupenky on-line na [www.kzmj.cz](http://www.kzmj.cz).  
Cena 50 Kč. Vhodné pro děti od 5 let.